

това ѝ поведение служи обнародваната преписка между представителя ѝ въ Петроградъ и царь Николая относно положението, което би се създадо въ Турция следъ разтурянето ѝ... Англия издаде тия политически мисли като официални документи, размѣнени между двата тайни държавни съвета, за да сквернослови най-безсрамно срещу личността на царь Николая“. И като изтъква грамаднитѣ загуби на Англия въ войната и пропадането на опититѣ ѝ да хвърли перси, киргизи, поляци и др. противъ Русия, Селимински, все тѣй откровень въ антипатията си, както и преди, предсказва неуспѣхи на Англия и въ бъдаще: „Англия е неспособна за война по суша, дори въ това отношение тя стои по-долу отъ всички други европейски държави... Индийскитѣ народи се насърчиха, възстанаха и водиха цѣли три години юнашка борба противъ този коварень, лукавъ и безсърдечень грабител... Тѣзи сж вещественитѣ и нравственитѣ придобивки отъ войната на Англия противъ Русия... Ще се сбжднатъ, може-би, казанитѣ въ 1836 г. думи отъ приснопаметния руски царь Николай, че рано или късно Русия ще си види смѣткитѣ съ Англия въ Индия“.

Политиката на Англия къмъ българския народъ Селимински резюмира въ такъвъ отривисто-лапидарень диалогъ: „И наистина, що може да събуди у англичанина съчувствие къмъ насъ? — Народността ни ли? Не! Езикътъ? Не! Вѣрата? Нито тя! Човѣколюбието имъ? Лъжа! Тѣхното благородство? Нека тѣ му се радватъ въ родината! — Тѣхъ подбужда само оная алчна страсть, която ги кара всѣкидневно да отиватъ на другия край на земята, да търсятъ нѣкой невежъ народъ, за да го обератъ и поробятъ! Историята на индийскитѣ имъ колонии доказва това. Прочее, Англия търси да увеличи робитѣ си, които да слугуватъ на алчната и надменната ѝ аристокрация“.

Непримиримъ англофобъ, вложилъ не само убеждения, но и много темпераментъ въ демаскирането на гордия Албионъ, Селимински е и все тѣй решителень австрофобъ. Защото и политиката на Австрия е насочена къмъ това — да завладѣе икономически Турция, като попрѣчи на народитѣ ѝ да се пробудятъ и спечелятъ независимостта си. „Тази прѣкосъседна държава на Турция, съ повече отъ 20 милиона по-